Megoldás-vázlatok és pontozási útmutató

XI. évfolyam
1. Ábrázoljuk a bal és a jobb oldalon lévő függvény grafikonját (2+1 pont). Az ábráról leolvasható, hogy 
[image: image1.wmf]4

0

£

£

x

 (2 pont). A zérushelyek pontosságáról behelyettesítéssel győződhetünk meg (1 pont). Összesen: 6 pont.
2. Legyen lgx=a, ekkor 
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 ( 1 pont), 
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 (2 pont), ebből a=2 illetve a=3  (1 pont), x=100 illetve x=1000 (1 pont). Behelyettesítéssel meggyőződhetünk róla, hogy mind a két érték kielégíti eredeti egyenletünket (1 pont).  Összesen: 6 pont.

3. Mindkét oldalt négyzetre emelve, 2-vel szorozva és rendezve: 
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 (2 pont), 
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 adódik (3 pont). Mindkét tag nem lehet egyszerre 0, tehát a feladatnak nincs megoldása  (2 pont), Összesen: 7 pont.  

Megjegyzés: Könnyen adódik a megoldás az értelmezési tartomány vizsgálatával is.

4.  Vizsgáljuk előbb a bal oldalt: 
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 (3 pont). A jobb oldalból 
[image: image9.wmf]7

,

14

28

30

£

+

£

n

n

n

 (3 pont). A megoldások tehát 2, 3, 4, 5, 6 és 7 (1 pont). Összesen: 7 pont.
5. Ábráért (1 pont). Az ABCP négyszög húrnégyszög (1 pont), alkalmazzuk Ptolemaiosz tételét: 
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 (4 pont). AB=BC, AC a négyzet átlója, tehát 
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 ( 1 pont). A négyzet oldalával végigosztva a bizonyítandó állítás adódik (1 pont).  Összesen: 8 pont.

6. Egyenletünk 
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 (1 pont). A bal oldalon a zárójelben lévő kifejezések értéke legalább kettő (pl. számtani- mértani középpel) (3 pont), a bal oldal tehát legalább 12 (1pont). Egyenlőség akkor és csak akkor teljesül, ha 
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, azaz a=b=c=1 (1 pont), s ez egyenletünknek is megoldása (1 pont).  Összesen: 8 pont.  
7.  Osszuk fel a körlemezt 6 egybevágó körcikkre (csúcspontjuk a kör középpontja legyen) (2 pont). Ha elhelyezünk 7 pontot, akkor legalább az egyik körcikkben, vagy a határán legalább két pont van. Ez azt jelenti, hogy van legalább két olyan pont, amelyek távolsága kisebb vagy egyenlő, mint a kör sugara  (3 pont). Egyenlőség csak akkor van, ha hat pont a körön egy szabályos hatszög csúcspontjaiban helyezkedik el, a hetedik pedig a kör középpontjában (2 pont). A nyolcadik pontot most már bárhol is vesszük fel, találunk hozzá olyan pontot, hogy a távolságuk kisebb a kör sugaránál (1 pont).  Összesen: 8 pont.
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